

Пролетарии всех стран, соеди-

ПРИСТАХАНОВЧИЙ

Орган парткома рудзакома и центрального присп. управления

Новосибирск,
Крайком ВКП(б)
отдел печати

Пятидневная
рабочая газета

25
декабря
1937 г.

№ 60 (155)

Мы призываляем вас вступить в новый хозяйственный год, об'явив Январь 1938 г. Сталинским месяцем Стахановских рекордов, показав в этот месяц образцы социалистической организованности и большевистского порядка, показав умение работать равномерно, без перебоев и штурмовщины».

(Из обращения стахановцев Москвы и Московской области).

Обращение стахановцев фабрик и заводов Москвы и Московской области

ко всем стахановцам, рабочим, инженерам, техникам и служащим промышленности и транспорта

Дорогие товариши! Советский народ на основе самой демократической конституции СССР, 12 декабря, Верховный совет СССР, блок коммунистов и беспартийных, могучий непобедимый стахановский блок, одержал блестящую победу. Кандидаты выставленные в Верховный Совет, блоком партии большевиков и беспартийных, избраны повсеместно. Свыше 90 миллионов избирателей, голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, демонстрировали этим сплошную Советскую нацию вокруг партии большевиков, свое безграничное доверие и преданность партии Ленина—Сталина, свою любовь и преданность великому Сталину.

Под Великим знаменем Ленина—Сталина трудящиеся нашей родины уверенно идут вперед к новым победам коммунизма, ибо они знают, что их ведет великий гений трудящегося человечества товарищ Сталин, под руководством которого наша страна стала могучей социалистической державой, страной победившего социализма, страной счастья и радости, страной развернутой социалистической демократии.

Наша родина единственная страна в мире, незнающая ужасов безработицы. Безработица ликвидирована на века и ее бедствий никогда неизвестна гражданин страны социализма. Колхозный строй навеки ликвидировал нищету в деревне и обеспечил крестьянству счастливую, зажиточную жизнь. Партия Ленина—Сталина и Советская власть обеспечили трудящимся нашей родины право на труд, право на отдых, право на образование, право на обеспеченную старость, золотыми словами записанные в Конституции.

Сталинский Центральный Комитет партии и Советское правительство неустанно заботятся о повышении благосостояния рабочих, крестьян, трудовой интеллигентии. Мы работаем на себя, и поэтому наш труд радищен. Мы знаем, что чем больше мы выработаем продукции, тем больше урожай мы получим с наших колхозных и совхозных полей, тем могущественней будет наше отечество, тем

лучше и лучше мы будим жить. Советский народ с невиданной силой продемонстрировал свое величайшее могущество, свое нескорупливое моральное и политическое единство, свою боевую готовность бороться за дальнейшее укрепление своей родины, за новые победы коммунизма, под руководством партии Ленина—Сталина, под руководством великого Сталина.

Выборы в Верховный Совет явились подлинным всенародным праздником. Этот исторический день трудящиеся, рабочие, ударники и стахановцы Москвы и Московской области встретили невиданным подъемом политической и производственной активности, выражением этой производственной и политической активности, является проведенная по инициативе рабочих Стalinского района столицы, Стalinская декада стахановских рекордов. В дни этой декады тысячи Стalinских питомцев, стахановцев, пламенных патриотов нашей счастливой родины, показали замечательные образцы большевистской борьбы за высокую производительность труда, показали образцы социалистического отношения к труду, показали, на какие героические подвиги способны люди, овладевшие техникой, люди, горячо любящие свою родину, люди, высоко несущие знамя ленинского соревнования.

Депутат Верховного Совета СССР фрезеровщик станкозавода им. Серго Орджоникидзе тов. Гудов в дни Стalinской декады установил блестящий рекорд, выработав за одну смену 45,8 нормы. Соревнуясь с ним фрезеровщик завода «Красный пролетарий» тов. Царев, рабочий Гудовскими методами, перекрыл этот рекорд, выполнив за смену 58 норм.

За дни Стalinской декады на предприятиях г. Москвы и Московской области выросли новые выдающиеся мастера высокой производительности труда. Тов. Панфилова, стахановка Юшинской чулочной фабрики, дала за смену 1140 пар чулок, превысив американские нормы, и установила мировой рекорд. Фрезеровщик завода «Красный Пролетарий» тов. Миронов выработал за смену 46 норм. Стахановцы

завода им. Горбунова то варици Лукьяновский и Никулин выполнили в одну смену месячное задание. Сталевар завода «Серп и Молот» тов. Дронников снял 11 тонн стали с квадратного метра пода печи.

На заводах Москвы и области стало развиваться славное движение пятисотников и тысячников, движение стахановцев, выполняющих свою норму на 500 и 1 тысячу проц.

На сотнях предприятий рабочие, ранее не выполнявшие нормы, теперь стали их перевыполнять. Увеличились ряды ударников перевыполняющих нормы на 100—150 проц. Все достижения Стalinской декады, все установленные рекорды являются ярким свидетельством неограниченных возможностей подъема производительности труда и огромных резервов нашей социалистической промышленности, использование которых является важнейшей задачей хозяйственников, инженеров, рабочих, стахановцев. Задача состоит в том, чтобы закрепить достигнутый в Стalinскую декаду уровень производительности. Задача состоит в том, чтобы систематически распространять и внедрять опыт передовиков, создавать условия, способствующие этому.

Товарищи! Наша страна завершает славную вторую Стalinскую пятилетку и вступает в первый год третьей пятилетки. Накануне нового хозяйственного года мы обращаемся к вам, товариши рабочие, работники стахановцы, инженеры и хозяйственники, с твердым успехом завершив выполнение государственного плана текущего года, образцово подготовившись к осуществлению плана промышленного производства в 1938 г.—в первом году третьей Стalinской пятилетки.

Мы призываляем вас пока зать в 1938 г. блестящие образцы социалистического труда. Мы призываляем вас сделать 1938 г. годом нового мощного подъема социалистического соревнования и стахановского движения, годом наивысшими показателями производительности труда, мы призываляем вас вступить в новый хозяйственный год, об'явив Январь 1938 г. Ст

линским месяцем стахановских рекордов, показав в этот месяц образцы социалистической организованности и большевистского порядка, показав умение работать равномерно, без перебоев и штурмовщины».

Мы призываляем вас еще теснее сплотиться вокруг нашей родной коммунистической партии, вокруг нашего лучшего вождя и учителя, великого Сталина. Мы

призываляем вас крепить нерушимое моральное и политическое единство советского народа и непобедимого блока коммунистов и беспартийных.

Да здравствует наша великая социалистическая родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует могучее стахановское движение!

Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин!

Да здравствует великий юбиляр тов. СТАЛИН!

Резолюция рабочих ИТР и служащих Центрального рудника принятая на митинге 21 декабря.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие с великой радостью поздравляем нашего друга и учителя, давшего трудящимся нашей великой родины счастливую и радостную жизнь, творца самой демократической в мире Стalinской Конституции родного Иосифа Виссарионовича Сталина с днем юбилея 58 летия со дня рождения.

Мы с радостью встретили в этот день обращение стахановцев Столицы и Московской области об об'явлении Января месяца Стalinским месяцем стахановских рекордов. Мы еще выше поднимем знамя социалистического соревнования, с честью выполним план золото добычи Января и завоюем переходящее Красное знамя главзолото и ЦК Союза.

Мы занеряем товарища Сталина, что и впредь будем вести самую беспощадную борьбу со всеми врагами народа троцкистско-зиновьевской и бухаринской фашистской банды, пытающейся отнять у советского народа счастливую и радостную жизнь, которую дала нам партия Ленина—Сталина, которую дал нам тов. Stalin.

Да здравствует наша счастливая и радостная жизнь!

Да здравствует большевистская партия Ленина—Сталина!

Да здравствует великий юбиляр наш друг и учитель родной Иосиф Виссарионович Stalin!

Справка

На какое количество избирателей опирается правительство в СССР и в других странах

Выборы в Верховный Совет СССР, происходившие на основе всеобщего, прямого, равного избирательного права при тайном голосовании, показали в сущу му силу и могущество Советского строя, непоколебимое до первых и любовь народов нашей страны к партии Ленина—Сталина. На выборах 12 декабря 1937 года блок коммунистов и беспартийных одержал блестящую победу. Ни одно буржуазное правительство не могло и мечтать о таких итогах избирательной кампании, какие получили мы на выборах Верховного Совета. Во всех без исключения избирательных округах прошли кандидаты блока коммунистов и беспартийных!

Население нашей страны пока зало необычайно возросшую по

литическую активность. К избирательным урнам явилось 96,8 проц. населения, пользующегося избирательным правом. Такой активности в избирательных кампаниях не знает ни одно государство. Господствующие в капиталистических странах классы заняты пересовами в политической пассивности населения. «У нас, в нашей стране, наоборот, выборы проходят в совершенно другой обстановке. У нас нет капиталистов, нет помещиков, стало быть, и нет давления со стороны имущих классов на неимущих. У нас выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому, что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатации и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы искажить его волю».

(Сталин).

Выборы в СССР являются действительно свободными и единственными демократическими во всем мире. Партия Ленина—Сталина сделала все необходимое, чтобы каждый избиратель мог выполнить свой почетный гражданский долг.

Народы СССР показали 12 декабря 1937 года высокую политическую зрелость. Они единодушно голосовали за партию Ленина—Сталина, за советское правительство. Ни одно правительство в мире никогда не опиралось на такое количество избирателей, на какое опирается правительство страны Советов. Ни одна партия в мире не имела такого высокого процента голосов за, какой получила партия большевиков.

Предоставим слово цифрам. Ниже мы приводим данные о количестве голосов, поданных на выборах за правительственные партии в Англии, США, Франции и Японии, а также в СССР за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Данные о числе голосов, полученных правительственными партиями

Страны	Дата выборов	Голосовало		Подано голосов за правящую партию	
		Число	В проц. к числу избирателей	Число	В проц. к числу голосовавших
Англия	Парламентские 1935 г.	22.001.837	71,9	11.791.461	53,6
США	Президентские 1936 г.	45.812.155	83,3	27.752.000	60,5
Франция	Парламентские 1936 г.	9.938.058	83,9	5.628.921	56,6
Япония	Парламентские 1937 г.	10.204.127	69,9	3.667.783 Сейюкай— 3.584.276	71,0
СССР	12 декабря 1937 г.	91.113.153	96,8	За блок коммунистов и беспартийных в Совет Союза 89.842.271 в Совет Национальностей 89.063.169	98,6 97,8

Как читатель видит, мы не приводим данных по Польше и Германии.

Голосование в Польше за так называемый «беспартийный блок сторонников правительства» не показательно, ибо **население Польши бойкотировало выборы, в голосовании участково ли лишь 46,6 проц. избирателей**. Что касается фашистской Германии, то там население лишилось как бы то ни было демократических прав и свобод.

О чем говорит приведенная на таблице? В Англии на парламентских выборах 1935 года победил блок консерваторов с национал-либералами и национал-лейбористами. Под эгидой консерваторов этот блок собрал 11.791.461 голос, что составляет всего 53,6 процента от числа голосовавших. Свыше 10 миллионов человек—несколько меньше половины всех избирателей!—голосовали против государства консерваторов. Классовые противоречия в Англии необычайно обостряются. Правительство так называемого «национального блока» опирается на чрезвычайно значительное большинство избирателей.

В Соединенных Штатах Америки на президентских выборах 1936 года демократы одержали огромную победу—они собрали 27,7 миллионов голосов, что составляет 60,5 проц. всех голосовавших. Но другая буржуазная партия США, конкурирующая с Рузвельтом,—мы имеем в виду республиканскую партию,—собрала 16,6 миллионов голосов. Если учтеть, что остальные голоса разбились между различными партиями и группами, то будет понятна сложность обстановки в США, где население по сути дела разбито на несколько лагерей. Правительство США никак не может сказать, что оно опирается на весь народ, на всю

нацию. Такое право не дано одному буржуазному правительству. Так может говорить только правительство страны Советов, опирающееся на весь великий трудовой народ, получившее мандат всей нации.

Во Франции на парламентских выборах 1936 года победил народный фронт, он набрал 5,6 миллиона голосов из числа 9,9 миллиона избирателей, т.е. 56,6 процента. Это была огромная победа. Правительство народного фронта на более близко, из всех правительств капиталистических стран, выражает интересы народа. Но и оно не имеет тех глубоких корней в стране, какие имеет правительство страны Советов. 20 лет пролетарской революции и великая победа социализма сказались так глубоко на политическом и марьяном единстве населения, что Советский Союз превратился в непрступную крепость социализма.

В Японии на выборах в 37 году голосовало за партию Сейюкай и Минсейто около 7 миллионов 200 тыс. человек. Составляя большинство в парламенте, эти партии разыгрывают иногда оппозицию к правительству, на деле поддерживая его авантюры. Избирательная система Японии и других буржуазных стран отражает народную волю в кровном зеркале. Но и при этом условии государства, подчиненные партии Японии опираются лишь на 71 проц. участковавших в голосовании.

Лишь в Советском Союзе народ выражает свою волю открыто. Всеобщие выборы в Верховный Совет проведены наиболее демократично. День 12 декабря 37 года стал днем подлинно всенародного праздника. За блок коммунистов и беспартийных, за партию Ленина—Сталина голосо-

вало: в Совет Союза 89,8 миллиона человек. В Совет Национальностей—89 миллионов человек. Правительство Советов является единственным в мире, за которое голосовало 98,6 процента всего числа участковавших в голосовании.

Наш народ проголосовал за победу социализма в нашей стране, за торжество колхозного строя, за всю внутреннюю и внешнюю политику Сталинского Центрального Комитета и Советского правительства. Народы нашей страны показали, что они гордятся своей властью и будут ее защищать всеми средствами!

Правительства Англии, США, Франции и Японии получили в совокупности около 50 миллионов голосов **Советское правительство получило почти вдвое больше голосов, чем все перечисленные правительства вместе взятые!** Такой победы на выборах не знало и не может знать ни одно буржуазное правительство. Великая Социалистическая революция не только раскрепостила народы нашей страны от власти капиталистов и помещиков, но она уже успела показать народу все преимущества нового строя, несущего наследию счастливую и зажиточную жизнь.

Советский народ голосовал за непобедимый Стalinский блок коммунистов и беспартийных за власть Советов, за большевистскую партию, за великого вождя Стalinina. Советское правительство—самое сильное и самое прочное в мире правительство! Советское правительство—подлинно народное правительство!

20-ти летие ВЧК ОГПУ—НКВД

Торжественное собрание в Большом театре столицы.

Москва, 20 декабря. Сего дня в Большом театре состоялось торжественное собрание, посвященное 20-ти летию ВЧК ОГПУ—НКВД. Боеевые чекисты, многочисленный актив заводов и фабрик столицы, представители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других организаций переполнили зал и ярусы театра.

На собрании присутствовали товарищи: Молотов, Караганович, Ворошилов, Андреев, Микоян, Жданов, Ежов, Хрущев, Шкирятов, Димитров, Егоров, Буденный, Фриновский, Булганин, и другие. Восторженными овациями и возгласами «Ура» приветствовали собравшиеся руководителей партии и правительства.

Дружными рукоплесканиями встречают участники собрания выступление заместителя Народного Комиссара внутренних дел СССР Фриновского.

Собрание закрывается принятием резолюции, приветствующей славных народных героями, которым доверен крупнейший и почетнейший пост—охрана завоеваний национальной революции.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ ВЗЯТИЕ ТЕРУЭЛЯ РЕСПУБЛИКАНСКИМИ ВОЙСКАМИ

После упорных жесточенных боев республиканские войска вечером 21 декабря взяли город Теруэль—сильно укрепленный опорный пункт фашистов. Республианская авиация на бреющем полете беспорядочно обстреливала противника пулеметным огнем. Использование легких танков дало республиканцам возможность уничтожить осажденные укрепленные гнезда мятежников, затруднившие наступление пехоты. Растигнность и паника рядов фашистов внесла почву для республиканской кавалерии.

Потери фашистов к концу дня 20 декабря достигли 40 процентов всех выведенных ими в действие частей.

Республиканцы захватили сотни пленных, 10 орудий, много пулеметов, винтовок и большое количество военного снаряжения.

(ТАСС)

НА ФРОНТАХ В КИТАЕ

После захвата Шанхая японцы сосредоточили на центральном фронте до 200 тысяч солдат, 227 самолетов, крупные танковые и артиллерийские части, намериваясь обойти Нанкин с двух сторон: с юга через Уху, и северо-востока по реке Янцзы. Однако, японцам не удалось осуществить этот план. Китайские части в обоих направлениях оказали японцам решительное сопротивление и японские обходные колонны даже сейчас, после падения Нанкина, еще не дошли до столицы Китая. Это дало возможность Китайским вывести в строгом порядке из Нанкина все свои главные силы. Защищая Нанкин китайские войска сопротивлялись отчаянно и боя под стенами города продолжались 7 дней. Захватив Нанкин, японские империалисты на-

чали поход на Кантон—один из центров антияпонского движения. На севере Китая за целый месяц японцы не продвинулись ни на шаг. Зато китайские партизанские отряды развиваются все большую активность.

В северной части провинции Шаньси в руках партизан находятся двадцать уездов и фактически японские войска Тайюань оказались отрезанными от своего тыла. Около Бейпина действует «Китайская добровольческая армия», состоящая из 30 тысяч человек местного населения. Таким образом, фронт военных действий на севере Китая растянулся на тысячи километров. Японцы вынуждены приостановить наступление, бросая значительные силы на укрепление тыла.

(ТАСС)

Врио редактора ЕРСЕНЕВ Н. П.